

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
1 óra 80 f.	1 óra 1 K -
1 évre 1 K 80 -	3 -
3 évre 3 K 60 -	9 -
1 évre 7 - 20 -	12 -

Laptulajdonos: **Hálnék Béla.**  
 Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
 Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekelt minden közlemény és előfizelési díj.  
 Egyes szárok sáphátok: a dohányfőszádeken.

## Oda van a 203 méteres domb.\*

Evek óta tartó elkeseredett harcok folynak a kultuszminiszterium V. ügyosztálya körül. A magyar középiskolai nevelés szellemének irányítása függ ettől a fontos ügyosztálytól. A középiskola a magyar intelligencia következő nemzedékének az iskolája. A nem fajmagyar és nem-keresztény elem lélekszám-aránya ugyanis ifjúsági perspektívát tár elénk. Ha a magyar kultúr-ügyek hivatalos intézői bátran és merészen nem veszik oltalmukba a keresztény ifjúságnak a hiterkölességi és történelmi alapon való megtartását, akkor tíz-husz év alatt a minoritásban került keresztény intelligencia is iníciálva lesz a tanárság között futótűzként terjedő destruktív szabadkőműves irányzat által.

Az V. ügyosztályban báró Barkóczy Sándor ennek a nagy nemzet-keresztény gondolatnak az exponense volt.

Az egész katolikus társadalom, — kezdve a hívő falusi néptől egészen a püspöki karig egységesen és egyöntetűen így fogták fel a Barkóczy-ügyet. A népszövetségi szervezetek, a kath. körök, a keresztény szociális egyesületek, az országos néppárt és még a Zichy János által összehívott Kath. Nagygyűlés is azért demonstráltak olyan feltűnő módon Barkóczy személye mellett, mert azt hitték, elég naivan, hogy a kultuszminiszternek erőt kölcsönöznek azzal, hogy a munkapárti antiklerikálisok kisdéd maffiájával szemben hivatkozhatik a katolikus közvéleményre.

A kereskedelmi miniszter az Omke-re és az Iparegyesület szakvéleményére támaszkodik. A földművelésügyi kormányzat mindig ki szokta kérni az Omge véleményét. A miniszterelnök a választójog ügyében körkérdezt intézett a társadalmi organi-

\* Mulasztást követően el, ha ezt az avatott tollal megirt s a Barkóczy-ügyre teljes fényt vető cikket nem közölnek, melyet vezető kath. lapunkba írt egy nagyon előkelő állású ember.

zációkhoz. Minden miniszter respektálni szokta az érdekelt tényezők jogos és méltányos kívánságait.

Gróf Zichy János az egyetlen miniszter, aki negligálja a kath. közvéleményt és aki csak azért is elejt valakit, mert 700 katolikus népgyűlés nyilatkozott az illető mellett. Zichy János, a munkapárti kabinet nagy katolikusa semmibe se vette az egész katolikus társadalom kívánságait. Gróf Zichy János aki mai fényes pozíciójába is a katolikusok előtt való nagy prestige miatt jutott, saját kezével akkora csapást mért a rekrisztianizáció művére, melyet soha többé jóvá nem tud tenni. Az előbbi hónapokban a munkapárti oradikális kulturarcosokot megfékezte Tizza István a klubban és ugyilátszott, hogy némaságra van kárhoztatva ez a törpe minoritás. Váratlanul, indokolatlanul, világosan meg nem állapítható okokból egy olyan nagy diadalt szerzett Zichy János a kereszténység összes ellenségeinek, amelyre ők maguk sem számítottak.

Gróf Zichy János a keresztény restauráció megkezdésekor a magyar katolikusok büszke reményeége volt az ősz patriarcha oldalán. Később elhagyta a pártot s hogy ne legyen akadály a további emelkedésének, Zichy János az egyházpolitikai törvényekkel szemben elfoglalt magatartását megváltoztatta és régi elveit, mint kellemetlen ballasztokat, kidobta léghajójából. Míg a székesfehérvári katolikus nagygyűlésen olyan klasszikus tömörséggel és vaslogikával bizonyította be egy önálló katolikus politikai párt létjogosultságát és szükségességét, addig később ő bontotta meg a néppárt sorait és apostola lett annak a veszedelmes teoriának, hogy a katolikusoknak társadalmilag kell csak szervezkedniük s hogy a katolikusoknak mindenpárta be kell vonulniok. Ez a gondolat, ez a koncepció vitte őt a munkapártba is. Hányan voltak akkor a katolikus vezetőegyniségek között, akik azt hitték, hogy Zichy János egyénii sulya elegendő lesz arra, hogy a munkapárt a katolikus érdekek képviselőjét fölvegye programm-

jába. Az egri, a pécsi, a székesfehérvári, a nagybajomi választókerületek katolikusai azért szavaztak ellenkező pártfelfogásuk dacára Zichy Jánosra, mert ő benne a katolicizmus exponensét látták a kormányzati többségben. A katolikusok politikai érdekképviselőinek, a néppártnak helyzetét megnövezítette nagyon Zichy János állásfoglalása. Jogosan elvárhatta volna az egész katolikus társadalom, hogy amit e réven rontott Zichy taktikája, legalább azzal reparáltatott volna, hogy a kabinetben, a pártkörben, a miniszteriumban és a parlamentben is legalább annyi szölgálatot tett volna Zichy János kultuszminiszter a katolicizmusnak, mint amilyen tiszteltreméltó férfiasággal képviselték a saját felfogásukat és érdekeiket a munkapártnak ezen vezető egyéniségei sokkal alábbrendelt részletekérdeésekben.

Tessék nekünk katolikusoknak megmondani, mi haszna van abból az Egyháznak, hogy egy Zichy János ül a kultuszminiszteri székben, ha éppen az ő legzemélyesebb ténye a Barkóczy-ügynek olyan botrányos elintézése, amely egetverő diadalfütylést váltott ki a kereszténység összes ellenségeiből? Apponyi ezt az örömet nem szerezte meg a szabadkőműveseknek. Egy liberális kultuszminiszter is meggondolta volna, hogy célszerű-e így provokálni az összes hithű katolikusokat. Zichy János ellenben úgy lát-szik, azt hiszi, hogy a multban annyi erkölcsi tőkét gyűjtött össze a katolikus közönség előtt, hogy innár ilyen merész ténykedéseket is megkockáztathat anélkül, hogy minden öntudatos és öntudatos katolikus itélőszéke előtt eljuttassa azt a nimbuszt, amelyet eddig szerzett.

A parádé-katolicizmus azonban csak arra jó, hogy a komoly öntudalmi szervezkedés cirkulusait zavargja.

Az idei katolikus nagygyűlés is és az összes katolikus tényező is sokkal erélyesebb formában foglaltak volna állást a Barkóczy-afférban, ha csak sejtették volna is, hogy a kultuszminiszter inkább hallgat a szabadkőművesekre, mint az episkopatusra, hogy a kultuszmi-

niszter „csak azért is” elejti Barkóczyt, mert hétszáz katolikus népgyűlés az ellenkezőjére lérté, hogy a kultuszminiszter az ultra-liberálisok, szabadgondolkodók és szociáldemokraták emberevő szakszervezetének szakkészává kíván lenni, hogy a kultuszminiszter inkább maga ellen zúdítja a katolikusok jogos felháborodását, csak hogy megnyerje a szabadkőművesek tetszését.

E pillanatban nem is pusztán Barkóczy személyéről van szó. Az elejtett nemis báró kultuszban is oly tiszteletreméltó egyéniség, ki maga sem törődik az így személyi részével. Az az erkölcsi kár azonban amely Zichy Jánosnak ezen felháborító intézkedéséből származott, megmarad. Ezen elvi szempontból egy végzetes ballépésnek tekintjük a kultuszminiszternek ezen gyenge gerinere és politikai rövidlátásra váltó cselekedetét.

A „203 méteres dombot” elfoglalták a krisztianizmus ellenségei. A radikálisok háborgó hullámaiba dobta bele Zichy János Barkóczy Sándort, az antiklerikális tenger vilárháza ezzel meg nem szűnik. A destruktív irányzat éhes fenegyadjai ismét újabb koncot fognak kívánni. Evés közben jön meg az étvágyuk azoknak is! A keresztényellenes sajtó máris fényes adatokat szolgáltat erre vonatkozólag. A kormány felhivatalos lapja a Pester Lloyd ma már egész nyíltan kiírja, hogy az V-ik ügyosztály új vezetőjének arra a bölcs belátásra kell jutnia, hogy Magyarországira is érvényes Gambetta híres jelszava: „A klerikalizmus az ellenség!”

Barkóczy működése nyomán érezni kezdtük iskoláinkban a keresztény szellem meleg Goffáramlatát.

Barkóczy elejtésével Zichy János hideg zuhanyt, valóságos jégesőt eresztett a keresztény Magyarország zsendülő vetésére.

Barkóczy szelleme helyett a Gambetta szellemét akarják beköltöztetni az V. ügyosztályba, Zichy János erélytelensége folytán.

Előre megjósoljuk, hogy a Barkóczy bukása lesz a kultuszminiszter politikai pályafutásában az az archimedesi pont, amelynél fogva ellenségei őt

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
 OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000119

magát is kiemelik a nyeregből. Kevés vigasztalás lesz majd akkor Zichy Jánosnak, hogy akkor is azok az elemek fognak örömtűzket gyújtani, akik most olyan lelkesen ünneplik őt, „a klerikálisok háttérbe szorításáért”.

## A harctérről.

Dr. Vass József vasárnap ugyancsak elbánt *Fáber Oszkár*ral, a kiugrott piarista pappal. Fáber a galileista hallgatóságnak gyűlölettel, piszkolódással zsufolt „tudományos” előadást tartott a szerzetesekről. Az előadás végén felszólította a jelenlevő papokat, hogy cáfolják meg adatait, ha merik és tudják. Dr. Vass József felment az emelvényre és mert is cáfolni és tudott is cáfolni. Legelőször is kimutatta, hogy Fáber nem ért ahhoz, amiről beszélt. Másodsor, hogy amit beszélt, az nem igaz. Harmadsor, részvétét nyilvánította a Galilei körnek, hogy ilyen előadója van. Fáber hebegett, elismerte, hogy előadása nem volt tudományos, de szerinte azért, mert a szerzetesekről nem is lehet tudományosan beszélni. Vass dr. kijelentette, hogy igenis lehet. *Jövő vasárnap ő fog a Galilei körnek tudományos előadást tartani a szerzetesekről.* Ha ugyan le nem bógik. Ehhez jobban értenek Galileában, mint a tudományhoz.

Az Est. Arcatlankodik ismét az Est. Legutóbbi számában. „Gyónás közben” cím alatt leír egy párbeszédet, amely állítólag Budapesten egy jezsuita páter és egy nála gyónó úri nő között folyt le. Azt írja az Est, hogy a páter vakmerő volt megkérdezni öngyónásától, hogy milyen lapot olvas. Mikor feleletül az Est és Pesti Hírlap nevét hallotta, iszonyuan felháborodva jelentette ki az asszonynak, hogy azokat olvasni bűn és bünt követ

Levágandó!

A

## Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagy számú és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyre juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tesék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszolgáltatja.

el-akkor is, ha az Alkotmányra nem fizet elő. Ezekre ki kell jelen-tenünk józan ésszel mérlegelve a dolgot: először is undok eljárás, a nyilvánosságra vinni egy olyan ügyet, melyben az egyik fél hallgatni kénytelen; másodsor „néveltségese” abszurd dolog egy gyónás közben elhangzott párbeszédet szóról-szóra közölni, hisz azt más mint a pap és gyónó nem hallotta; gyorsíró nem volt ott, tehát ez a kettő sem mondhatná most már el szóról-szóra, hát akkor hogyan lehetne hű az Est közleménye, mikor úgy jutott hozzá, hogy az asszony elmondta gyónását az úrnak, aki református s ez elmondta egy újságírónak. Szóval keresztül ment egy református ember és egy újságíró kezén. Harmadsor, jól tette az a jezsuita páter, ha érdeklődött a gyónó olvasmánya iránt, mert hiszen a mai világban nagyon kevés lapot lehet nyugodt lelkiismerettel olvasni. Azt ugysem hiszi el senki, hogy a páter azt bünné mondta, hogy aki az Alkotmányt nem járja, bünt követ el. Azzal kezd az Est, hogy nem akar felekezetieskedni. Hát ez nem felekezetieskedés? Hanem az már aztán a felekezetieskedés netovábbja lesz Esték szemében, hogy mi egy nagyon kicsit hozzá mertünk szólni az ő tendenciózus koholmányukhoz.

## Szengázmérgezés.

A gondatlan fűtés csaknem három emberéletét oltotta ki az éjtel városunkban.

Hufnagel István Gáztelep-utca 6. sz. alatti lakos és 3 gyermeke szerdán reggel nem jöttek ki a lakásból. A házbelleknek feltűnt, hogy Hufnagel nem megy munkába, a gyermekek pedig nem mennek iskolába. Odamentek az ajtóhoz kopogtattak, rosszat sejtve erővel bementek a lakásba, ahol Hufnagel és gyermekeit az ágyban eszméletlenül fekvé találták.

Azonnal orvost hívatok és értesítették a rendőrséget is. Az orvos ajtót, ablakot nyitattatott s rövid idő alatt magukhoz térítette a betegeket. A rendőrség az orvossal hamarosan megállapította, hogy tömeges szengázmérgezés esete forog fenn. Hufnagelékugyanislefkvéselőtt jól megrakták a kályhát szénnel, de a kályhaajtót nyitva feledelek s így a kiáramló szengáz elkábitotta a szobában alvókat. Ma már mindnyájan jobban vannak.

Egyedül a *Fiumei Kávéház*nál (Barátok épülete) nem árusít a kávé és tea mellett fűszert, petróleumot stb., tehát csak ott vásároljunk kávét és teát.

## HIREK.

### Naptár.

Jan. 31. Szombat.  
R. Katti.: Ignác vt.  
Prot.: Ignác.  
Gör. Kál.: Makár.  
Zsidó: 7 ó. 29. nyugszik 4 ó. 57.  
Hold kel.: 2 ó. 42. nyugszik 6 ó. 45.  
Időjelzés: Változékony.

## FARSANG:

- Február 1. A vöröskereszt egyesületének a Magyar Királyban.  
Február 1. A Székesfehérvári Ker. Kereskedelmi alkalmazottak „Egyetemes” torna csapatának táncestélye a Szt.-Imre teremben.  
Február 2. A székesfehérvári Közgazdasági Bank társasvacsorája a Magyar királyban.  
Február 3. A magyar szentkorona országai vasutas szövetsége táncmulatsága a Magyar Királyban.  
Február 3. Székesfehérvári Kerékpár Egyesület tea-estélye a Latakovits vendéglőben.  
Február 4. Vízvárosi katolikus kör farsangi mulatsága.  
Február 4. Iparos kör táncmulatsága. Szent István-terem.  
Február 4. A felsővárosi kath. kör táncmulatsága. (Bárány vendéglő.)  
Február 10. A székesfehérvári könyvnyomdászok Farsangi táncestélye Latakovits vendéglő.  
Február 11. A Polgári Dalkör hangversenyyel egybekötött táncmulatsága. Szent István-terem.  
Február 18. Cifraszínházok nagy jelmezbálya a Szüta-féle vendéglőben.  
Február 18. Székesfehérvári szabómunkások táncmulatsága Latakovitsnál.  
Február 19. Belvárosi katolikus kör tea-estélye. Szent István-terem.

**Katolikus Testvérek!** *Zichy János keze, melyről natvan azt hittük, hogy baráti kéz, a szabádkörműves nemzetrontók kedvéért ököllet sujtott arcunkba. A szeggyentől és fájdalomtól fölajdult magyar katolikusok tiltakozásához nekünk is csatlakoznunk kell.*

**F. hó 3-án, vasárnap délután nagy népszövetségi értekezletet tartunk a szokott helyen, Távirda u. 6. sz. alatt. A helyi igazgatóság kéri a csoportvezetőket, hogy teljes erővel agítaljanak az értekezlet érdekében.**

— **Zichy Nep. Jánosné temetése.** A szombaton elhunyt Zichy Nepomuk Jánosné január 31. helyezték örök nyugalomra a Zichy-ujfalusi családi sírban. A temetési szertartást Szuborics Jenő apátkanonok végezte a környékbeli papság segédkezésével. A temetésen a megye mágnásai, a családtagjai, uradalmi tiszték és a környék lakossága jelent meg óriási számban.

— **Tudós vendég a kórházban.** Dr. Manninger a budapesti új szt János kórház főorvosa vasárnap városunkba érkezik. A világhírű sebész, kinek szerencsés kezét városunk

lakói közül is sokan áldják, az orvosszövetség meghívására előadást fog tartani s az újabb sebészeti eljárásokat a szt. György kórházban fogja bemutatni az orvosoknak.

— **Szabadságra.** Vinkler Vilmos városi főmérnök tegnap 4 heti szabadságra utazott. Szabadsága alatt Velencét, Nápolyt, Millanót látogatja meg a főmérnök.

— **Felolvasás.** A muzeum egyesület tegnapelőtt estére hirdetett felolvasáson előkelő és nagy számú közönséget vonzott a Vörösmarty kaszinó nagytermébe. A felolvasó asztalnál Lauschmann Gyula dr. főorvos foglalt helyet s az ő nagyon rokonszenves, mindvégig élvezetes modorában egy óráu át rajzolta képét egy érdekes hánytvetett életnek. Eischel Jánosról, a későbbi Lórodi Eduárdról s még későbbi Nurin-beyről hallottunk sok érdekes dolgot. A fehérvári vendéglős fia, a szorgalmas negyvenolcas idők annyi más szereplőjéhez hasonlóan regénybe illő pályát nyitott meg. Előbb Székesfehérvár főjegyzője, majd követte. később Szomere Bertalan bizalmas és miniszteri tanácsosa, (ki mint ilyen tevéleges részt vesz a Szent korona elásásánál), emigrans s végül a török hadsereg tisztje, ki a bagdadi csatáron fejezi be hánytvetett életét. A hallgatóság hálás tapsal adózott a felolvasónak értékes munkájáért.

— **A Vármegye fizetése.** A pénzügyminiszter a fejérmegyei tisztviselők és alkalmazottak február havi fizetésére 23635 koronát utalványozott.

— **Az élet útján.** Rafl József a Felmayer-gyár tisztviselője, városunk aranyifjúságának egyik igen szimpatikus tagja a Hangyához, a főgy. szövetkezetek budapesti központjához nevezetett ki s f. hó 1-én távozik városunkból. A távozó magántisztviselő tiszteletére barátai társas-összejövetelt rendeztek.

— **Egy kis gyermek halála.** Igaz részvételt vettük egy kedves, okos fiúcska halála hírért és őszintén osztozunk a Insujtott szülőök fájdalomában. Balogh Sándika, Balogh Sándor pázmándi igazgatótanító és neje Helty Anna 10 éves fiacskája hosszas szenvedés és a szentségek felvétele után jan. 29-én este az örök hazába költözött. Tegnap d. e. temették az egész község nagy részvétel mellett.

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5. sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

## A Népszövetség irodája

Szent István-tér 1. sz.

Füzetek, naptárak átvehetőek vasárnaponként fél 12-től 12-ig. Akinek a népszövetséggel dolgan van, az irodában elintézheti.

**Csoportvezetői értekezlet.** Pénteken, az ünnepen d. u. 4 órakor csoportvezetői értekezlet lesz Távirda-u. 6. sz. alatt. Miután igen fontos dolgokról van szó, kéri a vezetőség, hogy az összes csoportvezetők szíveskedjenek megjelenni.

**Halálozás.** Krausz Ignác helybéli háztulajdonos, dr. Krausz Zsigmond ügyvéd és Krausz Verona dóhánytözsde tulajdonos édesatyja, január 31-én 94 éves korában meghalt. Az elhunyt városunknak egyik közismert és becsült alakja volt. Halálát nagy kiterjedésű rokonság gyászolja.

**Esküdtzéki főtárgyalások.** A székesfehérvári kir. törvényszéknél februári ülésszakában megtartandó esküdtzéki főtárgyalások:

5-én Jankovics Jánosné gyűjtogatás büntette.

6-án Balassa Karolin szándékos emberölés kísérletének büntette.

7-én Katona Nagy József szándékos emberölés kísérletének büntette.

8-án Kecseg András szándékos emberölés büntette.

**Sikkasztás kicsinyben.** Üllő József Rákóczy-utca 4. sz. a. sütőmester tegnap délelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy Hopka István nevű tanulója 19 k. 50 f. beszédese után megszökött. Továbbá tekintettel a hidegebb időre, magával vitte gazdájának jó téli kabátját is. A fiatal sikkasztót keresi a rendőrség.

**Fekete Sas**  
**Téli kertjében**  
**péntek este 8 órakor**  
**katonazene**  
**Kitünő ételek és italok.**

**Orosz menekültek városunkban.** Tegnap számunkban ily cím alatt megirtuk, hogy a rendőrség három gyanús idegent fogott el, akiknek a személyazonosságukat nem lehetett megállapítani lehetetlen szargon beszédük miatt. Zavaros Aladár tegnap délelőtt tovább tárgyalta az ügyet és Schlesinger José ortodox kántor tolmácsolásával sikerült megállapítani, hogy ezek Bunt Jakab Mózes, Bogin Bunenof Lajos és Minszkfi Mózes jekatrinszlavi (Oroszország) illetőségű orosz menekültek. Argentínába igyekeznek és városunkban is utiköltséget gyűjtöttek. A rendőrség fejenként 2 napi elzárás után tovább engedi őket.

**Elsült fegyver.** Zsámbékról írja tudósítónk: Szauder József zsámbéki fiatal gazdálkodó f. hó 29-én felesége biztatására vállára vette régi rozsdás puskáját és boldogan ment a közelben lakó nagybátyjához,

hogy azt névnapja alkalmával először üdvözvéssel, aztán köszönettel üdvözölje. A régi fegyver nem akart működni, többször csütörtököt mondott. A gazda már-már földhöz akarta vágni fegyverét, amikor az eldurranat és gazdájának a lövedék összeroncósa jobb kezét.

**Felelővitei tárgyalások.** A székesfehérvári kir. törvényszéknél február első felében megtartandó büntető felelővitei tárgyalások: 1-én: Gissinger Adolf becsületsértés. Jung Györgyné u. a. Knitli Gyuláné lopás. Kálmán Dániel becsületsértés. Sárközi Adolf rágalmazás. Deutsch Adolf becsületsértés. Takács István rágalmazás. Pfeifer Alféd becsületsértés. Kem Mátyás és 2 tsa u. a. 15-én: Megyesi János és 1 tsa. könyvü testisértés. Resler István s 3 tsa. könnyü testisértés. Krém Béla rágalmazás. Kolmann Imréné becs. sértés. Bauernhuter Jakabné rágalmazás. Horváth István becsületsértés. Krár József súlyos testisértés.

A Jézus Szíve templomról készült levelezőlapok kaphatók: a Kath. Körben, Kor. Fogynászi Szövetkezetben, üz. Czornáé dóhánytözsdejében, Klöcker József, Knazovitzky Béla urak üzletében és Rotler I. dóhánytözsdejében.

**Őn okosan teszi, ha hozzászoktatja családtagjait, hogy ruhaszövegetek és posztókat csak Rudbányai posztó kereskedésében szerzi be.**

**Piaci árak.**

Buza	22.40—22.20	K
Árpa	19.00—18.80	"
Rozs	18.80—18.60	"
Zab	19.00—18.80	"
Kukorica	17.20	"
Széna kötött	9.00	"
Széna kötetlen	7.20	"
Szalma zsupp	6.40	"
" kötött takarmány	5.40—5.20	"
" alom	4.00	"
Burgonya	10.60	"
Tízifa kemény	11.00	"
" puha	9.00	"
Szén	3.60	"
Zsír	1.80	"
Sértés 100 kg.-n aiul	82—110	"
" 100 kg.-n felül		"
" 120 ig	1.00—1.06	"
" 150 kg.-n felül	1.22—1.50	"
Borjú	1.98—1.20	"

**Egyesületi hírek.**

**Népszövetségi értekezlet Ercsi-ben.** Az ercsi-i kath. népszövetségi helyi szervezet igen látogatott értekezletet tartott most vasárnap. Farkas József plebános üdvözölte a nagy számban megjelenteket, megnyitotta a gyűlést. Borján Ferenc tartott előadást a népszövetségi szervezkedésről és azon előnyökről, amelyeket a kath. népszövetség a tagjainak nyújt. Az egy óras beszédet nagy érdeklődéssel és figyelemmel hallgatta a közönség. Laktis Pál a katolikusok kötelességeiről beszélt és a sajtó felkarolására buzdította a hallgatókat.

**A footballisták estélye.** Az „Egyetértés” torna-csapat által csütörtökön este rendezendő táncestély igen jó sikerűnek ígérkezik. A vezetőség kéri a rendezők pontos megjelenését.

**Tüzoltókból.** A székesfehérvári önk. tűzoltó-testület parancsnoksága febr.

4-én, Litzkovits Béla vendéglőjének termeiben, a parancsnoksági pénztár javára zárkörű táncvigalmat rendez. Személyjegy 1 k. 20 fillér, családjegy 2 kor. Felülfizetések közzönnettel fogadtatnak és hirtapilag nyugáztatnak. Kezdeté este 8 kor.

**A dunapenteleli kath. kör január 28-án tartotta az 1911. évet záró rendes közgyűlést.** A kör termet a kath. férfiaknak egész serege töltötte meg. A közgyűlésnek főpontja Ligday Károly tartalmas, gondolatokban gazdag beszéde volt, amelyben a kath. körnek nagy jelentőségét és fontosságát hangsúlyozta. A beszéd hatása alatt számos új tag jelentkezett felvételre, sőt a kör tagjai elhalasztották, hogy még egy fiókört is állítsanak fel a községben. A számvizsgáló bizottságnak a jelentése szerint a kör vagyoni helyzete is öröndetesen javult a mult évekhöz képest. A közgyűlés lezajlása után ugyancsak a kath. kör termeiben hatalmas népszövetségi értekezlet volt, amelyen az összes tagok jelen voltak. Ligday Károly elnök itt is beszámolt a mult évi eredményről, Deym Béla káplán a kath. sajtó ügyéről tartott lendületes beszédet és felkérte a népszövetség tagjait, hogy különösen a kath. sajtó ügyét karolják fel. A felhívásnak volt is fogantatja. Az értekezlet a legteljesebb lepleletben ért véget.

**Színház.**

Január 30.

**Hit és haza.** Erdemén felül vette szárnyaira a hírschönherr K. nek tendenciózus darabját, melyet színtársulatunk kedden este bemutatótt. Ugy mondják, hogy Ausztriában, hol a Los von Rom gutatútott mozgalmát volt hivatva galvanizálni, iszonyú harcok folytak pro és kontra: egész sereg hírlapi polémia, sajtópör és párbaj lett a dologból. Nálunk, ugy tudjuk, Szabadkán vert nagyobb hullámokat, hol néhány jóravaló katolikus ember demonstrált ellenes vetette le a színiigazgatóval a műsorról. Nálunk nem lesz veszedelem s mindennéven nevezendő felháborodást feleslegesnek tartanánk — egy bukott darabbal szemben. Mert Fehérvárott — konstatáljuk — a Hit és haza megbukott. És pedig a saját belső hibái folytán. A protestáns szerző a tizenhatodik század vallási villangásoktól forró légkörébe visz bennünket, mikor elbeszéli, hogy az osztrák császár miként üldözi a lutheránusokat. Tulajdonképpen a Rott család tragédiája a darab, kikkel a vallásuk miatt három felvonáson át gorbombáskodik egy császári kiküldött. Az egész cselekvényből szinte kiabál a tendenciózus katolikusgyűlölet. A katolikus szereplők vérszegények, durvák, fanatikusak vagy színeskedők, a protestánsok erősek, önfeledzők, szenvedők. S mindezt a szerző nem tudta a publikummal elhírtetni. A műveltebb közönség tudja a történelemből, hogy abban az időben a katolikus ütötte a protestánt és viszont, a művelte-

lenebb pedig nem ért az egészről semmit s legfeljebb — amit történt is — a darabban sürűn előforduló triviális vicceknek nevetelt a maga módja szerint. Egyébként pedig valamennyi tudja, hogy ma legfeljebb a katolikus papokat, apácákat, szerzeteseket üldözik, száműzik, börtönözik a művelt nyugaton s így az egész csinálmány egy ügyetlen anakronizmus hatását kelti a nézőben. Senki sem indul meg a Rotték szenvedésén, senki sem háborodik fel a császári csatlós háborgásán, hanem mindent mosolyog a fordítás félszégsegin, mely a nagyanyát „tyukanyónak”, a gyereket „verébnek”, a császár katonáit a saját feljebbvalójuk által állandóan „kopók” — naktitúlátatjahárom felvonáson keresztül. Ha még hozzátesszük, hogy egy záiros paraszt minden felvonásban egy nagy botot és egy zacskó pénzt hoz a színpadra, mindent elmondottunk a budapesti vizsgálóház által hozzánk plántált darabról.

A jutalomjátékos Zilahy szerencsétlen választást csinált képtelen szerepével, melynek három felvonáson át handabandázó tónusát legjobb akarata mellett sem tudta visszaadni, amit azonban előnyére írunk ennek az intelligens színésznek, kit ez alkalommal egy koszorúval letek meg. Hálás szerepét jól játszotta meg Déri, jó volt Alapi és nagyon jó Erckövi. A nők is, különösen Fekete. A mellékalakok játékaikról jobb, ha nem szólnunk. A rendezésben is volt itt-ott hiba. Hisszük, hogy a kikészörülésükre nem lesz szükség. A premiért gyenge félház nézte végig, mely — ugy vettük észre — megbánta, hogy eljött az előadásra.

**Műsor:**

Csütörtörtök: Lengyel menyecske.  
Péntek: d. u. Táncozós szaruk.  
" este Millió. Bohózat.  
Szombat: Lengyel menyecske.

**Apró hirdetések**

Apróhirdetések előre fizetendők.  
Kertekalja-utca 24. számház és egy buzaöld a keresztési háttár mellett, továbbá egy szárazrét a palotai-ut mentén eladó. Tudakozódni Kertekalja-utca 24. szám alatt lehet.  
Kifutó fiu felvétetik Knazovitzky divatruházába.  
Sarló-utca 34. sz. ház szabad kézből eladó. Tudakozódni ugyanott.  
Királykut-utca 2. szám alatt egy utcai 1 szobás lakás mel-lék helyiségekkel együtt május 1-ére kiadó.  
Egy jó írása fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres, melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kivánság esetén esténként valamint innep és vasárnapokon a munkaadónál végeztethetne. Cim a kiadóhivatalban.

LEGZEBB SIREMLEK  
**HAVRANEK ANTAL**  
ACD SZOBRAZ ES KOTARAGO TELEPEK  
**SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS**  
TERVEK INGYEN TELEFON 125

**Ha eladni**  
vagy venni-valója van  
az apróhirdetések közt tege közzé!

Szent-István-utca 17 szám alatti ház előadó. Tudakozódni lehet Ligetsor, 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Olvasók, saját készítményűek a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyés-nél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

Keresek egy jókarban levő olcsó garnitúrát.

**A helybeli**

**légszeszgyár**

a legjobb minőségű szilészi darabos gázköszénből előállított elsőrendű

**Coaks-át**

melyet eddig — ahogyan termelt — nagy darabokban árusította, miután

**Coaks-törő**

gépet szerzett be, most dió nagyságban, pormentesen, a fűtéshez, mint ilyen legjobban alkalmas, métermázsánként 3-40 K-ért ajánlja.

Aki legalább 2 métermázsát vesz egyszerre, annak a légszeszgyár saját fuvarán (a ház kapuig) 3 60 K-ért szállítja métermázsánként.

A székesfehérvári légszeszvilágítási társulat igazgatója:

**Mráz V.**

**Mühle Árpád**

kertészeti és magtenyésztési telepe

**TEMESVÁR.**

Diszkvittelü főárjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakértőn készíttetnek

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

**OROSZ, ANGOL és CHINA TEAK keveréke:**



1 nagy 100 gr. csomag 90 fill. kizárólag csak cégünknel kapható. 1 üveg CUBA RUM kiváló minőség 1 liter 2 K 80 fillér.

**Szigethy Testvérek** tea és kávé behozatala.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi eredeti vezénélgyári jelvényűek



Az eredeti Singer-varrógépek valódi eredeti ezen vezénélgyári jelvényűek fel.

**ÓVÁSI!**

a ki irógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használják, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárusítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerezhetők eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógép-részvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-féle ház.

**„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!**

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.



**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kgr 75,  $\frac{1}{2}$  kgr 140,  $\frac{1}{1}$  kgr 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**! Cipőkrém különlegességek minden színben !**  
a kontinens leghíresebb gyáraiból.

**JÉGPOR** biztos szer fábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételőárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura nyeregszappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindentéle cipődszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrcok.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes**

igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való löszőr, afrikai és tengerifü eredeti gyári áron.

**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**

Nagy lőpokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepel, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.